

七种武器之 多情环

四子柳

古龙笔下的《多情环》是《七种武器》中相对晚期的作品，描述的是武林门派双环门在被天香堂摧毁之后，肩负复仇重任的主人公萧少英潜入天香堂最终复仇成功的故事。

《七种武器》中每一把武器都有其象征，多情环名曰多情，其实象征的是仇恨。萧少英其实是被双环门好几年前故意逐出门而布下的暗子，其目的就是为了以备双环门被灭门，可以暗中启用复仇。在被 " 逐出 " 双环门的那一刻，仇恨的种子就已经扎根，何时发芽，萧少英并不知道。萧少英用他的隐忍、计谋、武功、甚至不珍自残，最终为双环门复了仇。但他在算计别人的同时也被另外一方所利用，最终死在仇恨的火焰中。

江湖总是与仇恨相伴相随的，人在江湖，身不由己，情仇难却，恩怨无尽。无独有偶，在金庸的代表作《笑傲江湖》改编的电影中，令狐冲说想要退出江湖，任我行说道 " 有人的地方就有恩怨，有恩怨就有江湖，人就是江湖，你怎么退出？ "

的确，仇恨可能是撒旦手中最为有效的武器之一。撒旦可以用各种方式将仇恨的种子不经意埋下：因 " 嫉 " 生恨，因 " 情 " 生恨，因误会生恨，因流言生恨，因纷争生恨，因利益而生恨……仇恨的杀伤力可以非常持久，连绵数代乃至若干世纪；仇恨的杀伤范围也可以非常广，小到个人家庭，大到宗派、民族、甚至国家。

圣经中有很多处提到了仇恨，笔者在此仅对照保罗在以弗所书第六章十至二十节论述基督徒的七种武器以及部分经节谈谈个人有限的感受。基督徒的七种武器每一种都可以用来装备我们去应对仇恨，其中平安福音的鞋更是直接与仇恨抗争的利器。

基督徒的平安，不是指环境的一帆风顺，而是指内心的平静安稳。人是神所造，却背离神、亏欠了神的荣耀。主耶稣来到世界，就是要人能够与神和好。平安的福音，就是要人能够通过主耶稣与神和好。真正与神和好了，仇恨的根源自然就消减了。

主耶稣基督被钉在十字架上之后所说的第一句就是“父啊，赦免他们，因为他们所做的，他们不晓得。”（路加福音 23: 34）初次读这节经文时颇为震撼，那些钉耶稣在十字架上的人，怎么可能值得被饶恕。而主耶稣却在被钉十字架之后第一句话便是为他们代祷，尽管此刻耶稣正在承受身心灵的痛苦，正在担当所有人的罪。正是借着主耶稣（包括所言所行所担），我们与神的和好才有了可能，有了途径。

只有穿上和平福音的鞋，我们才能成为福音的使者，留下佳美的脚步。罗马书 10:15 写道“报福音传喜信的人，他们的脚踪何等佳美！”穿上这样的鞋，走过的路便是一条播撒平安，消减仇恨的路。相反，没有这样的鞋，走过的路又是怎样的呢？罗马书 3:15-16 已经明确地告诉我们了，“杀人流血，他们的脚飞跑，所经过的路，便行残害暴虐的事；平安的路，他们未曾知道。”

夜深人静，写作的时候重听了一下电影《笑傲江湖》中插曲《笑红尘》，更加感叹金盆洗不去仇恨，归隐退不出江湖。行文之末，也拙词一首《笑红尘》。

亲爱的弟兄姐妹，今天你的“鞋”穿好了吗？

笑红尘

今日冤 明日报
冤冤相报何时了
谁能躲掉
魔在唱 鬼在跳
滚滚红尘怨多少

谁能预料

恩已施 债已消

芸芸众生方知晓

谁是真道

仇也罢 恨也好

齐齐放下向前跑

谁是目标

何处寻 何处找

和平福音最重要

谁在颂耀

歌在唱 舞在跳

赞美旋律最逍遥

谁在微笑